

# Рабочий Клич

№ 124 (804)

17-го ИЮНЯ 1933 ГОДА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а  
В РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ В КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 168.

19 июня, в 10 час. утра, в помещении райисполкома.

## plenum РИК-а

с повесткой дня: 1. Оргвопросы. 2. Итоги весеннего сева. Докл. райЗО Беспалова. 3. О проведении конкурса сельсоветов на лучшее выполнение хоз. политических кампаний в 1933 г. докл. пред. РИК-а — Синко. 4. О бюджете. Доклад райФО тов. Ломакина. Всем членам пленума РИК-а, председателям и директорам совхозов и пригородных хозяйств явка на пленум к указанному времени без опоздания строго обязательна.

Зав. общим отделом — Чумтов.

## Сев закончен, борьба за высокий урожай продолжается

На основе широкой проработки решений СНК и ЦК мобилизовать колхозников и единоличников на скорейшее окончание взмета паров, на боевую подготовку и прополку и уборочной

### По-боевому подготовиться к уборке урожая и к сдаче хлеба и картофеля!

Весенний сев закончен. Сейчас перед всеми организациями перед стоит ряд важнейших задач, на разрешение которых нужно мобилизовать все силы.

Во-первых, нужно по-ударному закончить полностью взмет паров и прополку. Во-вторых, по боевому подготовиться к уборочной кампании.

Вчера «Рабочий Клич» начал рейд по проверке готовности к уборке урожая. Задача всех многотиражек и стенных газет и рабселькоров — включиться в этот рейд. Нужно по-большевистски вскрыть, кто и как готовится к уборочной. Имеют ли колхозы, совхозы план уборочной. Знает ли этот план колхозник. Как обстоит дело с ремонтом с/х, машин и инвентаря. Какова обеспеченность и готовность к уборке рабочего скота. Как обстоит дело с организацией труда и охраной колхозного имущества. Вот круг вопросов, на которые надо получить исчерпывающий ответ.

Вместе с подготовкой к уборочной надо широко развернуть работу по подготовке к сдаче хлеба и картофеля.

В этом году партия внесла существенные изменения в практику заготовок. Вместо контрактации, заготовки будут проходить в порядке обязательной

### Брызгаловцы закончили взмет паров

Брызгаловский сельсовет (пред. Чалов), первый включившийся в конкурс сельсоветов, закончил взмет паров на два дня раньше срока, выполнив план на 100 пр.

Сейчас сельсовет переключился на подготовку к уборочной кампании, ведется массово разъяснительная работа вокруг постановления СНК и ЦК партии.

20 июня сельсовет проводит смотр готовности всех колхозов и единоличников к уборочной кампании.

Брызгаловцы вызывают на соцсоревнование: Набеженовский, Зaborьевский и Клюшниковский сельсоветы на лучшее проведение конкурса.

Л.

### Покончить с отставанием единоличника

Новосельский сельсовет (Семенов) выполнил взмет паров колхозам на 60 проц., но плохо обстоит дело с единоличниками, последние план выполнили только на 24 проц.

Отставание единоличников в колхозах со взметом паров обясняется тем, что сельсовет совершил не ведет никакой массово-разъяснительной работы вокруг решения СНК и ЦК ВКП(б) о подъеме паров и об уборочной кампании, не ведет решительной борьбы и с кулацким саботажем.

Нужно сейчас же, на основе массово-разъяснительной работы вокруг важнейшего решения СНК и ЦК дать опору саботажникам, мобилизовать колхозников и единоличников на скорейшее выполнение плана взмета паров.

Фролов.

### О созыве слета председателей передовых колхозов области

*Постановление обкома ВКП(б) и облисполкома ИПО*

1. Для подведения итогов весеннего сева и обсуждения задач, связанных с прополкой и уборкой урожая, созвать в гор. Иванове на 23 июня областной слет делегатов весенне-зимнего сезона колхозников-ударников и председателей передовых колхозов, давших лучшие образцы работы в борьбе за укрепление колхозного строя, проведение весеннего сева и повышение урожайности.

2. На слете обсудить вопрос: «итоги весеннего сева и задачи уборки урожая». Докладчик таг. Аггеев.

3. Предложить горрайкомам ВКП(б) и райисполкомам немедленно начать подготовку к слету.

4. Правом участия на слете пользуются председатели лучших колхозов по определению президиумов райисполкомов, которые утверждают весь состав делегаций из района.

Секретарь обкома ВКП(б) И. Носов.  
Зам. пред. облисполкома — А. Волков.

### О СЛЕТЕ КОЛХОЗОВ

*Постановление бюро райкома ВКП(б)*

Бюро РК постановляет:

1. Районный слет колхозников созывается на 20 июня с повесткой дня: 1) Итоги весеннего сева и задачи уборочной кампании.

2. Установить количество делегатов на районный съезд 600 чел. в том числе председателей колхозов 250 чел., ударников и ударниц 200 чел., представителей совхозов, ОРС-ов, кооперативов — 50 чел. в том числе 100 чел. ударников и ударниц.

3. Для подготовки и проведения слета организовать комиссию из представителей: РК ВКП(б) — Мурзин, РИК — Беспалов, райпрофсовет — Писарев. Поручить комиссии в 3-х дневный срок разработать план к уборке, о реализации займа.

5. Поручить комиссии произвести размещение делегатов на слете в зависимости от выполнения ими планов сева, пара, займа. Делегатам отстающим в выполнении хозяйствственно-политических кампаний колхозов предоставить право совещательного голоса.

Секретарь РИ ВКП(б) — Долгов.

### Финплан

## Кто дал право забывать о Финплане?

Прекратить бумажное руководство, по-большевистски бороться за выполнение Финплана

Глубокая ошибка подает, что Финплан может быть выполнен без развертывания массово-агитационной и пропагандистской работы и без увязки выполнения его с проведением других хозяйствственно-политических кампаний. Однако, еще не выились такие дельцы, которые считают возможным при борьбе за финансы сидеть в бюрократических канцеляриях, самодовольно скрипеть перьями и наблюдать очередность.

Иначе ничем иным нельзя объяснить причины того, что вами недодано в фонд соцстройки 380000 рублей. Решающим звеном в выполнении Финплана является культсбор. Но поступление его явно не соответствует предъявленным темпам. На 16 июня план по культсбору выполнен только на 27 пр. Сообщения с мест и личные переговоры с руководителями Финнагров говорят о том, что большинство председателей сельсоветов упустило из виду мобилизацию средств и считали вообще борьбу за финансами второстепенным вопросом.

— Кончим, вот, реализацию займа, весенний сев, займемся и Финпланом...

Таково оппортунистическое расуждение председателей сельсоветов: Волковиновского-Пажуко娃, Новосельского-Семенова, Патакинского-Щикунова, Тыцковского-Демидова, Едемского-Михайлова. Поэтому не случайно, когда эти советы по культсбору занимают последние места.

Цирки (фа-ка-Либкнехт), прикрепленные к Раховскому сельсовету, явились в дер. Шелухино и вместо мобилизации сельского

актива на сбор денежных средств приказали(!) уполномоченному земообщества: «сегодня же ликвидировать прорыв в фронте и о результатах сообщить в сельсовет».

Есть ряд фактов, когда сельсоветы, вместо перевода культсбора в госбанки, израсходовали его не по назначению. Так, председатель Ив-Эсинского сельсовета Благин израсходовал культсбора более 8000 руб. Тоже самое допущено и в Юдихинском сельсо-

вце остальное приложится самим собой. Что это, как не канцелярский метод руководства, как не наплевательское отношение к своим собственным решениям? Ведь надо только подумать, вот уже целую декаду райФО, райсербасска и райпотребкоопсвязь ведут между собой спор о составлении общей сводки по выполнению Финплана по сельсоветам и никак не могут прийти к общему заключению.

«Руководство вообще есть пустая болтология, ибо она не содержит никакого руководства» (Сталин). Задача руководителей Финнагровских систем, прекратить бумажное руководство и переключиться на действительную деловую, большевистскую работу (Сталин), ввести контроль и проконтроль над работой низовых звеньев. В этом, и только в этом, зависит успех борьбы на финансовом фронте.

### Последние известия с фронта мобилизации средств

Перед концом вечери, в 7 час. вечера

Финплан второго квартала на 16 июня выполнен на 71,7 проц., что составляет сумму 908837 руб. Из них город дал 84 проц., село 34,6 проц.

Задание по сбору паевых выполнено на 84,8 проц., по привлечению вкладов в сберкассу на 12,3 проц. План по геодезодорам выполнен на 74,8 проц.

### МЕСЯЧНИК

### РЕАЛИЗАЦИИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА Ф-КЕ К-ЛИБКНЕХТА ПРОСПАЛИ

Рабочее изобретательство — один из самых мощных рычагов социалистической рационализации, повышения производительности труда, удешевления себестоимости. Привести в действие этот рычаг было главной задачей месячника реализации рабочих предложений и изобретений.

Треугольник фа-ка-Либкнехта не хочет понять этого. Он борцо-ратическая, по-казенному относится к месяцнику, несмотря на то, что начальника месячника идет пятая неделя, а рабочие фа-ки о нем совершенно не знают.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации фа-ки палец о палец не ударяли, чтобы использовать месячник для мобилизации рабочей инициативы на борьбу с конкретными виновниками, тормозящими реализацию внесенных предложений и организовать массовый приток новых изобретений и предложений.

Не мудрено, что такое оппортунистическое отношение к изобретательству и рационализации загнуло рабочую инициативу. В течение всего 32 года БРИЗ получила только 28 рабочих предложений. Из них только 11 проведено в жизнь, при чем никому неизвестно какой же экономический эффект они дали фа-ке.

На 1933 год руководство фабрики наметило обширный план рационализаторского похода за 400 рабочих предложений с экономическим эффектом в 20 тысяч рублей.

Но одно дело написать план, другое его выполнить. План можно составить, сидя в кабинете; выполнить его надо обязательно в массах, широко развернув политико-разъяснительную работу. Этого на фа-ке К. Либкнехта не выполнили, в результате план оказался Филькиной грамотой.

До 27 мая фабричный БРИЗ был обезличен; не было специального человека, отвечающего за его работу. С 27 мая руководство БРИЗом вручило преподавателю школы ФЗУ тов. Соколову, который в каждой смене проводил по одному рабочему собранию с разъяснением задач месячника и... на этом вся работа была закончена.

До окончания месячника осталось еще несколько дней. Необходимо партийной организацией фабрики К. Либкнехта исправить ошибку и каждый из оставшихся дней заполнить боявой работой, чтобы разворотить все мертвые углы и извлечь на поверхность все «замаринованные» предложения, разбудить творческую инициативу рабочих на дачу сотен новых предложений по улучшению работы своего производства.

В. Никонов.

### По Ивановской области

Коллегия Облизу, уполномоченный наркомсельхозов и облспас выпустил решение об обязательном обследовании посевов озимой и яровой пшеницы, овса, ячменя для определения их зарожденности головней и споринкой. Работу будет вести областной трест по борьбе с вредителями. — Облспасом отпустил для устройства радиоаудитории в полиграфиях МТС 8600 рублей.

# НАБЕРЕЖНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ИМЕЕТ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ занять в конкурсе одно из первых мест

Набережновский сельсовет никогда не был отстающим по выполнению хозяйственно-политических задач. Он всегда шел в шаге передовых. Не случайно Набережновский сельсовет одержал победу и на последнем фронте текущего года. Он выполнил план сева на 109,5 проц., засев 1190 га против 1178 га по плану, что получили премию в 3000 р. В чем секрет победы набережновцев?

Сельсовет задолго до сева сосредоточил свое внимание вокруг решения яицарского пленума ЦК и ЦК КП(б) и речи Стalinina о работе в деревне. Сельсовет не только мобилизовал массы колхозников и единоличников вокруг этих решений, но во главе с партийной ячейкой (тov. Маженов) и комсомольской (тov. Царев) правильно расставил силы на всех решавших участках борьбы за успехи сева. Для правильного руководства коммунисты и комсомольцы были прикреплены к отдельным участкам — колхозам, колхозным бригадам и т. д. Вся партийно-массовая работа была сосредоточена в массах, на полях,

**Засев второй пятилетки выполнен на 154,3 процента**

На ряду с успешным проведением сева, набережновцы не забывали и другие не менее важные политические кампании, например, займовая кампания у них прошла с большим успехом. Сельсовет добился выполнения плана по займу на 154,8 проц., реализовав его на сумму 27700 руб. Этих результатов сельсовет добился благодаря мобилизации всего актива и массы колхозников. До начала займовой кампании при сельсовете была избрана комиссия содействия. Все члены комитета были прикреплены к отдельным колхозам, работая по-ударному, особенно проявив себя в этом член комитета дар. Ильинский тов. Бушуев, который в один день добился выполнения плана на 100 проц.

**Бывшие бедняки стали в колхозе зажиточными**

Лозунг тов. Стalinina о том, чтобы сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, набережновцами осуществляется на деле. Приведем несколько примеров: колхоз "Безбожник" с момента организации 1931 года из года в год рос и ходяственно креп, в первое время в колхозе было всего 8 хозяйств, лицадей было 6, не было ни конного двора, не было МТФ и проч. Теперь же колхоз благодаря большевистского руководства со стороны председателя тов. Шляпкина И. А. имеет хороший конный двор, организован МТФ из 20 голов рогатого скота есть весь сельхоз. инвентарь и машины даже с излишком. Сейчас к моменту уборочной кампании уже имеются в запасе пять тракторов, 45 комбайнов, молотилки и др. разные сх приспособления.

Колхоз "Безбожник" из года в год поднимал свою урожайность. Из бывших бедняков — единоличников колхозники превращались в середняков и более зажиточных. Например, Вихин М. будущий единоличник в хозяйстве ежегодно покупал хлеб, т. к. ему своего недоставало хлеба, теперь же в колхозе выработал 816 тонн хлеба. Вихин получил на них 94 пуда хлеба, 133 пуда картофеля, 63 пуда сена, получил так же льносемя, овса и др. овощей в достаточном количестве. Семейство его в количестве 7 членов ежегодно обеспечивается продуктами с излишком.

Лопухина Ирина беднячка, вдове, все не вылезала из нужды. Теперь она, имея семью в 6 членов, выработала 236 трудодней и получила на них 90 пуд. хлеба, 141 пуд картофеля, др. других продуктов и овощей. Лопухина ни о чем теперь не думает, забыла всю нужду, мысли ее сосредоточены только, чтобы больше и лучше работать, поднимать урожай.

В 1932 г. колхоз "Безбожник" поднял урожайность по картофелю до 190 цент. в га, в следующем году думает собрать еще больше. Если в 1932 г. колхоз "Безбожник" собрал всех зерновых яровых и ржаных культур 1087 ц., сена и клевера 1157 ц., в нынешнем году колхоз думает собрать всех зерновых яровых, ржаных культур и картофеля 2972 ц., предполагают собрать больше и др. овощей и продуктов.

План хлебозаготовок и картофеля 32 года так же и других, колхоз "Безбожник" выполнил на 3 дня раньше срока и с превышением. В этом году колхоз заранее приготовился к сдаче хлеба государству, т. к. закон правительства о твердой поставке зерна государству заинтересовал колхозников. Они одобрили это ре-

шение и уже сейчас, заранее, посчитали сколько они снимут урожая в 1933 году, сколько оставят на сенаж и сидут государству 174 ц., отчислят в спрафон 16 ц., на МТФ — 1185 ц., за пасенный фонд 53 ц. и останется чистого хлеба для распределения на трудники 1261 ц. Благодаря принципиальности агротехнических правил, колхоз добьется намеченных целей, чтобы всем колхозникам сделаться зажиточными. Сейчас уже замыли подпарена и заборона вана, навоз весь вывезен и запахан, к числу 3396 ц., вывезенного навоза колхоз добавил 10 ц. минеральных удобрений. Пахота производится на глубине не ниже 18 см земля в большинстве земен и троеная. Сейчас всходы уже ранних зерновых культур показывают блестящие результаты, работая в колхозе построены на методах скоординированной и ударнической, на показе передовых колхозников через красную и черную доску, подтягивающих отставших.

**Последовательно и до конца вести борьбу за высокий урожай**

Значительные успехи, достигнутые на посевном фронте, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, росте трудового энтузиазма колхозников, их сознательного отношения к труду, на методах скоординированной и ударнической, на показе передовых колхозников через красную и черную доску, подтягивающих отставших.

На 14 июня вызова навоза по всем 12 колхозам Набережновского сельсовета уже закончена. Подъем паров выполнен почти что на 100 проц., за исключением Набережновского и Бородинского колхозов, которые также закончат подъем паров 130 руб.

В сельсовете на это не обращают особенного внимания. Вообще сейчас у руководства сельсовета и партийчика чувствуется успокоение.

На основе массово-разъяснительной работы среди колхозников и тружеников единоличников набережновцы должны эти недочеты быстро исправить. Помимо того, что в конкурсе сельсоветов Набережновские должны занять одно из первых мест. Для этого у них созданы все возможности, стоит только их по-большевистски использовать.

Выездная редакция:  
Ф. Сафонов, О. Фаур.

Облисполком, придавая исключительное значение автогужевым дорогам по Кировскому району, утвердил план дорожного строительства по нему в следующем об'еме: 1) устройство дорог с бульжиной местовой 3,35 километра, дорог с улучшенной грунтовкой 10,5 кил., ремонт грунтовых дорог 21,75 кил., ремонт бульжиной местовой 8,0 кил., построить новых мостов 203 пог. кил., отремонтировать мостов 100 пог. кил., заготовить камни 2490 кб-м., песок — 4000 кб-м., лесоматериалов 1065 кб-м. и для выполнения этих работ привлечь население в порядке труда-участия 40300 чел. дн./мес., 17800 кондней 72 тракторов.

По состоянию на 10 июня план нашим р-ном выполнен всего лишь на 20 проц.

Дор. отдел, основываясь на постановлении президиума РИКа о проведении по Кировскому району месячника борьбы с бездорожьем, с 15 июня по 15 июля, намечает ударные темпы работ с таким расчетом, чтобы пользуясь периодом международной охоты включить в работу по дорожному строительству максимум сельского населения.

За время месячника должно быть выполнено не менее 75 процентов плана строительства и сего проц. выполнение плана заготовок и вывозки материалов к месту работ.

Все общественные и профсоюзные организации, а Автодор, в первую очередь, должны повернуться лицом к дороге и на своих совещаниях включать в повестку дня и вопрос о дорожном строительстве, принять решения о конкретных мерах помощи и содействия дорожному строительству в районе, путем выделения бригад для посыпки их в сельсоветы по проведению агитационно-разъяснительной работы на селе, организация субботников и воскресников для личного участия в работе, для об'явления шефства над некоторыми сельсоветами в смысле оказания им практической помощи.

В. Пестов.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Вместо детяслей... преду квартира

Колхозники колхоза "Передовик", дер. Малышево того же сельсовета купили у сельсовета дом вычищенного из колхоза кулина Котова. Купленный дом колхозники предназначили под детские ясли и площадку для имеющихся в колхозе 32 детей.

Радовались колхозники этому, наконец-то дети будут устроены.

Но желание колхозников не сбылось. Не сбылось потому, что пред колхозом Назаров (член партии) задумал перемянить себе имеющуюся хорошую колхозную квартиру. Задумано — сделано. 11 июня Назаров снял с работы трех колхозниц Суханову, Зубачеву и Мишину и... приказал мыть полы и чистить стены.

Вечером Назаров спрятал на восьмье. Из окон дома неслась лихая, пьяная песня.

Колхозники возмущены поступком.

17 июня, 1938 года в летнем клубе им. Ленина (сад Экскаваторного завода) для горрайпартактива будет поставлена лекция на

тему "Зачем нужна философия пролетариата".

Начало в 6 час. вечера, лектор из обкома ВКП(б) тов. Ершаков. Культпроп РК ВКП(б)

Редактор В. Иванов.

ОПК ИНЗ-2 объявляет набор в школу ФЗУ ИНЗ-2. Принимаются подростки, окончившие 5-7 классов ФЗС в возрасте не менее 15 1/2 лет.

Желающие поступить должны заполнить анкету и приложить к ней: метрическую выписку, удостоверение об образовании.

Выдача анкет и прием документов производится в ФЗУ ИНЗ-2 с 15 июня по 26 июня с 9 час. утра до 2 час. дня.

ОПК ИНЗ-2.

во, к Петровой М. Е. Через 3 дня считают своей.

Всем пред. сельскохозяйственным профуполномоченным союза КГТ

18 июня 83 г. в 10 час. утра в помещении клуба пионеров созывается районная конференция, на которой должны выслать делегатов.

Пред. МК союза КГТ-МОННОВ.

Ряды № 788

Пропала корова

красной масти, один глаз косой, рога кривые, из них один сшиблен, на ухе номер. Знающих сообщить за вознаграждение по адресу: Киров, лагерь, правление ЗРК, заводу Степанову.

Пристала коша,

комолова, живот черный, спина се-рая, с верховкой на шее. Обращаться: п/о. Осицово д. Игумно-